

اخبار کارگری

اعتراضات کارگران تراورس

دورود لرستان به چهارمین روز رسید
 کارگران ابنیه فنی راه آهن دورود لرستان که تحت مسئولیت شرکت «تراورس» مشغول کارند دیروز برای چهارمین روز متوالی اعتراض صنفی بر گسزار کر زدند. به گزارش ایلنا، این کارگران می گویند: منتظر پاسخگویی مدیرعامل شرکت و مسئولان کشوری و استانی برای وصول مطالبات مان هستیم. به رغم حضور معاون مدیرعامل شرکت تراورس در جمع معترضان، هنوز به مطالبات مان پاسخ داده نشده و ما با توجه به ماهیت خصوصی شرکت، آینده شغلی و حقوقی خود را در خطر می بینیم. این عده در خواست دارند مسئولان به صراحت بگویند چه برنامه ای برای آینده شرکت تراورس و کارگزاران این واحد ریلی دارند و چرا وضعیت بازگشت تراورس به دولت، بعد از گذشت ۵ سال و تبدیل وضعیت حدود ۷ هزار کارگر مشخص نمی شود! کارگران ابنیه فنی تراورس لرستان با اشاره به گذشته این واحد ریلی، خواستار احیای این واحد هستند و می گویند: اگر بی تدبیری هادر تراورس خاتمه نیابد، با سرنوشته هفت هزار کارگر که وظیفه مراقبت و نگهداری از خطوط ریلی راه آهن را بر عهده دارند، بازی شده است. طبق این گزارش، حدود ۴۰۰ تا ۵۰۰ کارگر در ناحیه دورود لرستان شاغل هستند که مشکلات آنها جدا از بحث مشخص شدن ماهیت دولتی یا خصوصی شرکت، کوتاهی در پرداخت اضافه کاری ها و تعطیل کاری ها و عدم پرداخت سایر مطالبات عرفی و مناسبتی است که غالباً کارفرما نسبت به این موضوعات بی توجه است.



کارگران اخراجی پالایشگاه گاز ایلام خواهان بازگشت به کارند

نزدیک به ۱۵۰ کارگر فاز دوم پالایشگاه گاز ایلام که از مهر ماه سال گذشته با تصمیم کارفرمایکار شده اند، همچنان منتظر بازگشت به کار خود هستند. به گزارش ایلنا، یکی از این کارگران با بیان اینکه هنوز بازگشت به کار نشده ایم، گفت: ۱۵۰ کارگر تحت مسئولیت شرکت پیمانکاری «جهانپارس» در فاز دوم پالایشگاه گاز ایلام بومی منطقه هستیم که از مهر ماه در سه مرحله (مهر ماه سال گذشته ۵۸ کارگر، پایان اسفند ۵۲ کارگر و فروردین سال جاری ۴۲ کارگر) زور و دمان به محل کارمان جلوگیری شده و بیکار شده ایم. او گفت: وضعیت پیش آمده در حالی ادامه دارد که با اطلاع رسانی رسانه ای برخی مسئولان، قرار شد کارگران تبدیلی را به کار بازگردانند اما تاکنون اقدامی نشده است. این کارگر اظهار داشت: برخی کارگران بیکار شده هنوز دستمزدها بخشی از دستمزدها اسفند سال قبل خود را دریافت نکرده و تسویه حساب نشده اند. در عین حال با چندین سال سابقه کار، به ما گفته شد مشمول دریافت بیمه بیکاری هم نمی شویم و اداره کار شهرستان چوار پیگیری نمی کند.

کارگران فولاد سیادن ابهر دو ماه حقوق معوقه دارند



کارگران کارخانه فولادسیادن ابهر از مسئولان درخواست کردند پیگیری پرداخت دو ماه حقوق معوق آنها باشند. این کارگران با بیان اینکه هنوز حقوق اسفند و فروردین ماه خود را نگرفته ایم، از کارفرمایان خواست کردند دو ماه حقوق عقب افتاده و سایر مطالبات صنفی آنان را بپردازد. طبق گزارش ایلنا، حدود ۲۸۰ کارگر در کارخانه فولاد سیادن ابهر مشغول کارند که از فروردین ماه حدود ۳۰ نفر از آنها خودخواسته محل کار خود را ترک کرده اند. این کارگران به دلیل افزایش مشکلات کارخانه که از چند سال پیش اتفاق افتاده حقوق خود را با تاخیر می گیرند و این موضوع مشکلات زیادی را برای آنها در زمینه معیشت، درمان و مسکن ایجاد کرده است. یکی از کارگران با بیان اینکه دلیل کارفرما برای تاخیر، کمبود منابع مالی است، گفت: کارفرما به رغم اینکه کارخانه هیچ مشکلی در زمینه تولید و فروش محصولات خود ندارد، پرداخت حقوق و سایر مطالبات کارگران را به تاخیر می اندازد. در زمینه پرداخت حق بیمه نیز دچار مشکل هستیم و معمولاً حق بیمه ها با تاخیر پرداخت می شود و دریافت خدمات درمانی مشکل داریم.

فوق العاده خاص باید به همه کارکنان توزیع برق تعلق بگیرد

یکی از اعضای شورای اپراتورهای پست های فشار قوی برق کشور گفت: فوق العاده خاص باید به همه اپراتورها تعلق بگیرد. این فعال صنفی با انتقاد از تفسیر محدود کننده وزارت نیرو درباره «فوق العاده خاص» به این ایلنا گفت: در بند (۱) قانون اصلاح نحوه پرداخت فوق العاده خاص مصوب مجلس، از واژه عام «کارکنان» استفاده شده که طبیعتاً شامل تمامی شاغلان عم از کارمندان و کارگران دستگاه های اجرایی است بنابراین محدود کردن این مزایا فرایه کارمندان با نص صریح قانون همخوانی ندارد. وی افزود: علاوه بر این، در بند (۴) بخشنامه اجرایی دولت نیز برای «مشمولین سایر نظامات پرداخت» معادل ریالی این فوق العاده تعیین شده؛ موضوعی که کارکنان تابع قانون کار در وزارت نیرو را نیز در بر می گیرد و محروم کردن آنان از این مزایا، مغایر مفاد بخشنامه محسوب می شود. این عضو شورای اپراتورها در پایان از وزیر نیرو و رئیس سازمان اداری و استخدامی کشور خواست تا تفسیر دقیق قانون و بخشنامه های مربوطه، زمینه اجرای عادلانه این مزایا برای تمامی کارکنان، از جمله نیروهای تابع قانون کار در صنعت برق را فراهم کنند.

گرانی افسار گسیخته دارو و توانوانی سازمان های بیمه گر در به روز رسانی پوشش های حمایتی، به یکی از جدی ترین بحران های ایسن روزهای جامعه کارگری تبدیل شده است. در شرایطی که دستمزدها حتی کفاف نیمی از هزینه های ماهانه رانمی دهد و بخش عمده در آمد خانوار صرف هزینه مسکن می شود، افزایش چند صد درصدی قیمت داروهای حیاتی، کارگران بیمار را به بن بست کشانده است. معضل اصلی اینجاست که داروهای که نیاز مبرم و روزمره بسیاری از بیماران کارگر است، با افزایش شدید قیمت مواجه شده اند اما تامین اجتماعی همچنان هزینه ها را بر مبنای قیمت های قدیم و منسوخ شده محاسبه و پوشش می دهد.

نتیجه این شکاف عمیق، فروش دارو با قیمت آزاد در بسیاری از داروخانه ها است؛ مابه التفاوتی سنگین که پرداخت آن از توان جامعه کارگری با این حقوق های ناچیز، به هیچ وجه ساخته نیست. کارگران و بازنشستگانی که نه برای شعارهای انتزاعی، بلکه برای ساخت خانه و زندگی شان، تمام عمر را مصرف کرده اند، اکنون در برابر پیشخوان داروخانه ها با دست خالی و استیصال رها شده اند و این بی عملی نهادهای متولی از وظایف قانونی شان در حوزه درمان، نه تنها امنیت روانی، بلکه حیات و نفس کشیدن اقشار مز دبیگیر را به گروگان گرفته است.

روایت یک کارگر: از تأیید پزشک معتمد تا شوک قیمت هادر داروخانه

یکی از کارگران ساکن مشهد که با این بحران دارویی مواجه شده، در تشریح تجربه تلخ خود در مراجعه به داروخانه به اینسا می گوید: «حدود ۱۰ سال است که در گبر بیماری دیابت هستم و انسولین تزریق می کنم. هفته های قبل با توجه به اینکه انسولین نداشتم، به پزشک مراجعه کردم. طبق اسناد، پایش و نظارتی که مدیریت درمان تامین اجتماعی دار، آنچه را که دکتر تجویز می کند، پزشک معتمد مدیریت درمان نیز بررسی کرده و حتی بیمار را معاینه می کند. در نهایت بر مبنای تجویز پزشک، صحه می گذارند که میزان انسولین مصرفی منطبق با نیاز بیمار است و بدنش به آن نیاز دارد».

این کارگر می افزاید: «با توجه به میزان مصرف، مدیریت درمان سهمیه ای را تأیید کرده که طبق آن باید در بازه زمانی ۶۰ روز، ۱۰ قلم انسولین استفاده کنم. در همان روزها، با این تأیید به داروخانه مراجعه کردم. متأسفانه ما با شرکت های بیمه تکمیلی هم به طور متناوب چالش داریم.

گفت و گو

رهاشنگی بیماران در بازار نجومی دارو، داروخانه ها و بیمه های تکمیلی

نفس کارگران دیابتی به شماره افتاده است



بسیاری از این شرکت های بیمه گر خدمات شان را به روز و آنلاین ارائه نمی دهند. معمولاً داروخانه ها از بیماران طرف قرار داد شرکت های بیمه گر پول دریافت می کنند و می گویند اسناد و فاکتور را بگیرید و خودتان در پر سه و برو کراسی اداری بیمه، پیگیر دریافت هزینه ها باشید. در صورتی که وقتی مراجعه می کنید، پزشک معتمد مدیریت درمان نیز بررسی کرده و حتی بیمار را معاینه می کند. در نهایت بر مبنای تجویز پزشک، صحه می گذارند که میزان انسولین مصرفی منطبق با نیاز بیمار است و بدنش به آن نیاز دارد».

داروهای که نیاز مبرم روزمره بسیاری از بیماران کارگر است، با افزایش شدید قیمت مواجه شده اند اما تامین اجتماعی همچنان هزینه ها را بر مبنای قیمت های قدیم و منسوخ شده محاسبه و پوشش می دهد

بسیاری از این شرکت های بیمه گر خدمات شان را به روز و آنلاین ارائه نمی دهند. معمولاً داروخانه ها از بیماران طرف قرار داد شرکت های بیمه گر پول دریافت می کنند و می گویند اسناد و فاکتور را بگیرید و خودتان در پر سه و برو کراسی اداری بیمه، پیگیر دریافت هزینه ها باشید. در صورتی که وقتی مراجعه می کنید، پزشک معتمد مدیریت درمان نیز بررسی کرده و حتی بیمار را معاینه می کند. در نهایت بر مبنای تجویز پزشک، صحه می گذارند که میزان انسولین مصرفی منطبق با نیاز بیمار است و بدنش به آن نیاز دارد».

داروهای که نیاز مبرم روزمره بسیاری از بیماران کارگر است، با افزایش شدید قیمت مواجه شده اند اما تامین اجتماعی همچنان هزینه ها را بر مبنای قیمت های قدیم و منسوخ شده محاسبه و پوشش می دهد

می کنیم، داروخانه باید همان جاکدامت را به صورت رایگان محاسبه کند و اگر در صد اختلافی هست، باز بیمار اخذ شود. به هر حال مراجعه کردم و پرسیدم که آیا سیستم وصل است و اینترنت مشکلی ندارد تا بتوانند خدمات شرکت طرف قرار داد را اعمال کنند؟ گفتند نه، موردی ندارد. وقتی این را شنیدیم، نفسی از سر آسودگی خیال کشیدم که دیگر نیاز به پرداخت مبالغ سنگین از جیب نیست».

او می گوید: «چند دقیقه گذشت. مسئول فنی داروخانه صدام زد و گفت بسا توجه به اینکه برای شما انسولین تجویز شده، باید بدانید که الان قیمت «لاتتوس» به ۷۵ هزار تومان و «تومیکس» به یک میلیون و ۵۰۰ هزار تومان رسیده است. پوشش بیمه ای روی همان قیمت های قدیم مانده در حالی که قیمت دارویی رو به و چند صد درصد افزایش پیدا کرده است. داروخانه به ما اعلام کرد که

صندوق های بیمه گر، اعم از نیروهای مسلح، بیمه سلامت و به ویژه تامین اجتماعی، باید نگاه و ویژه ای به بیماران خاص داشته باشند و خدمات درمانی را به هیچ وجه از این افراد دریغ نکنند

درمان کارگران، فدای تعلل مدیران

در همین زمینه «سبمین یعقوبیان»، فعال کارگری، با انتقاد شدید از این رویه و رهاشنگی بیماران کارگر در بازار نجومی دارو تصریح می کند: «با توجه به فراوانی جمعیت بیماران که درگیر دیابت یا سایر بیماری های خاص هستند، باید بدانیم که این نوع دارو یک نیاز حیاتی است. این دارو اگر به بدن نرسد، فرد دچار مشکل جدی می شود و حتی نوسانات دارویی می تواند منجر به فوت و سلب حیات بیمار شود. مطالبه جدی ما این است که صندوق های بیمه گر، اعم از نیروهای مسلح، بیمه سلامت و به ویژه تامین اجتماعی، نگاه ویژه ای به این بیماران خاص داشته باشند و خدمات درمانی را به هیچ وجه از این افراد دریغ نکنند».

این فعال کارگری تأکید می کند: «اگر نیاز به جلسه است، باید فوراً و بدون فوت وقت جلسات فوق العاده را برگزار کنند، چون بدن این بیماران هر روز و هر لحظه به انسولین نیاز دارد و کارگر توان پرداخت این ارقام را ندارد. امروز اگر ما شاهد درصدی افزایش حداقل مزد بودیم، سایر تعرفه ها و قیمت هایی که دولت در آن نقش دارد نیز باید متناسب با همان میزان درآمد در نظر گرفته شده برای خانواده کارگری کنترل شود. اگر ایسن مقوله ها همگن و متقارن نباشند، قطعاً زندگی خانواده کارگری دچار چالش های ویرانگر می شود. حتماً باید به این موضوع رسیدگی فوری شود».

یعقوبیان در پایان با اشاره به هزینه های کمر شکن زندگی کارگران می افزاید: «امروز بین ۴۵ تا ۵۲ درصد حقوق دریافتی کارگران صرف هزینه های مسکن می شود. در کنار مسکن، سلامت نیز از مولفه های است که شوخی بردار نیست و باید به طور جدی مدنظر قرار گیرد. از متولیان امر می خواهیم هر چه سریع تر لیست داروهای مشمول را مشخص کنند، ضرب ها را به روز رسانی کرده و قیمت تمام شده را به گونه ای محاسبه کنند تا این اقدام هر چه زودتر عملیاتی شود و بیماران از این بلا تکلیفی خارج شوند. ما بعد از دوران کرونا سیستم های رصدی دقیقی برای دارو داریم که گام موتوری برای جلوگیری از بازارهای متفرقه بوده و مصرف واقعی بیمار را مشخص می کند پس وقتی سیستم های پایش مصرف دارو را تأیید کرده اند، دور از انصاف و عدالت است که برای سهمیه انسولینی که پزشکان معتمد تأیید کرده اند، بیمار مجبور باشد حدود هفت میلیون و ۵۰۰ هزار تومان بپردازد و منتظر بماند تا ببیند چه زمانی ایسن پول را بیمه تکمیلی می پردازد».

گفت و گو

ابوالشاره اینکه چند سال پیش پژوهشی درباره میزان خط فقر در تهران برای مالکان و مستاجران انجام شد، گفت: همه این مباحث مطرح می شد اما متأسفانه آنها که باید به این مباحث گوش داده و برای حل آنها اهتمام می کردند، اقدامی نکردند و کار به این وضعیتی کشیده شد که امروز جامعه با آن مواجه است.

عضو هیأت علمی دانشگاه تهران تأکید کرد: کالابری که امروز در جامعه توزیع می شود تنها یک مسکن است نه راهگشا و راهکار. نمی شود کشور را با صدقه دادن اداره کرد و حتی صدقه ای که داده می شود، باید زمینه مولد شدن فرد را فراهم کند نه اینکه افراد به آن وابسته شوند. نیروی انسانی ما به شدت اهل کار است و تنها نیاز دارد که بر اساس عقلانیتی که در بخش های مختلف جامعه باید بیش از پیش مورد توجه قرار گیرد، به کار گرفته شوند.

او تصریح کرد: ضروری است در بخش اقتصادی، تحولی در جامعه ایجاد کنیم که تلاش و کاری آبی افزایش یابد و در بخش اقتصاد عمومی جامعه اعم از عرصه خدمات یا تولید، علم محوری را مبنای هر اقدامی قرار دهیم. اداره یک جامعه بر اساس علم و دانش انجام می شود و باید پذیریم همچنان که در پزشکی تابع علم هستیم، در بخش اقتصاد، مدیریت جامعه باید علم و تخصص را به رسمیت شناخته و علم محور عمل کنیم به این معنا که رانت خواری، اختلاس، فساد و اقتصاد رفاقتی باید جای خود را به اقتصاد رقابتی دهند.

امیری اضافه کرد: جامعه امروز به خاطر افرادی هزینه می دهد که زمینه این وضعیت را ایجاد کرده اند، به ویژه در بعد اقتصاد و تامین نیاز های اولیه مردم. امروز به افرادی از منظر حکمرانی نیاز داریم که خیر عمومی را در جامعه ایجاد کنند مانند آنهایی که در جنگ ۱۲ روزه و جنگ اخیر جاجفشانی کردند. بیش از مردم هم مسئولان باید خیر عمومی را در جامعه جاری کنند.

به باور رئیس دانشکده حکمرانی دانشگاه تهران، امروز باید طبقات فقیر جامعه توسط مسئولان در اولویت و کانون توجه قرار گیرند. ما باید به سمت اجرای سیاست های مولد عدالت و برابری در جامعه حرکت کنیم و مردم نشان داده اند اجرای این حق را از دست اندر کاران اداره جامعه انتظار دارند.

این عضو هیأت علمی دانشگاه تهران در پایان خاطر نشان کرد: رفا، هدف حکومت است. به دنبال رفا، مستمر امنیت خواهد آمد. وقتی حداقل های زندگی مردم را تامین کردیم می توانیم با آنها وارد گفتگو شده و نیاز های متعالی را در کانون توجه قرار دهیم تا جامعه به ثبات مورد نیاز خود دست یابد.

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی:

تبدیل وضعیت نیروهای شرکتی در حال پیگیری ست

ننواستند شرایطی مشابه تورم ۵۳۰ هزار درصدی بی بحران های رخ داده در کشورهایی نظیر آلمان، یونان، بوسگلای، مجارستان، زیمبابوه و ونزوئلا را به کشور تحمیل کنند. وزیر کار افزود: مقاومت کارگران در صنایع برق، پتروشیمی و فولاد برای دشمنان باور کردنی نبود. امروز بسیاری از کالاهای را تولید می کنیم که کشور های منطقه توان تولید آن را ندارند. همان طور که در صنایع دفاعی و ساخت موشک، بهت جهانیان را برانگیختیم، در عرصه های تولید دارو، پتروشیمی و فولاد نیز به دستاوردهای بزرگی رسیده ایم.

وی همچنین با اشاره به کارگران آسیب دیده از شرایط اقتصادی که تحت پوشش بیمه بیکاری نیستند، تصریح کرد: کمته ویژه ای در دولت تشکیل شده تا با تامین منابع مالی لازم، از تمام کسانی که در اثر جنگ اقتصادی دچار آسیب شده اند، حمایت های لازم صورت گیرد.



اختلال در تولید مواجه شده اند و برخی واحدهای اقتصادی اقدام به تعدیل نیروی انسانی کرده اند و در نتیجه بعضی از شهروندان مشاغل و کسب و کار خود را از دست داده اند و در کنار این موضوعات باید به مشکلات افراد دارای مشاغل و کسب و کار های اینترنتی هم توجه کرد.

امیری معتقد است که پایه حکمرانی دفاعی مارفاه اقتصادی آحاد جامعه است. ابتدا باید زندگی مردم به ویژه نیروهای مولد جامعه تأمین باشد چون فعالیت این نیروها هم موجب تأمین معیشت خودشان می شود و هم خیر فعالیت آنها به جامعه می رسد. از پیش از جنگ البته شرایط اقتصادی در حال حرکت به سمتی بود که برخی دوستان پیشنهاد دادند که باید شبیه شرایط زمان جنگ، کوبین توزیع شود تا بخش بی بضاعت جامعه که صدای شان به جایی نمی رسد، بتوانند حداقل های زندگی خود را تأمین کنند.

به مستقیم که پیش از شروع جنگ اقتصادی صادر شده بود، به صورت جدی در حال پیگیری است.

به گزارش توسعه ایرانی، احمد میدری در آیین پایانی سی هفتمین جشنواره ملی امتنان از کارگران، گروه های کار نمونه و تلاشگران سازمان های امدادی جنگ رضای با بیان اینکه کارگران ستون های اصلی تولید و توسعه کشور هستند، گفت: در این شرایط سخت، ما به مقاومت و جهاد اقتصادی ادامه می دهیم و باور داریم با پشتکار و همت و پشتیبانی کارگران می توانیم بر مشکلات غلبه کنیم و اقتصاد کشور را دوباره به مسیر تعالی برگردانیم. وی با تشریح ابعاد جنگ اقتصادی، تأکید کرد که با وجود فشار های دشمنان، ایران توانسته از تحمیل تورم های بی سابقه مشابه تجربیات ونزوئلا یا زیمبابوه جلوگیری کند.

میدری تأکید کرد: اگر چه تورم بالای داریم اما ملت ایستادگی کرد و دشمنان

تجمع معدنچیان زغال سنگ کرمان در اعتراض به معوقات مزدی

می شود و به یکی از دغدغه های اصلی معیشتی آنان بدل شده است. کارگران این معادن از اسفندماه سال گذشته تاکنون حقوق نگرفته اند و با گذشت بیش از یک ماه از پایان سال، همچنان حقوق معوقه اسفند پرداخت نشده؛ موضوعی که در شرایط دشوار اقتصادی، فشار مضاعفی بر زندگی این کارگران وارد کرده است. به گفته کارگران، در پی بهار امام جمعه با نامه به مجلس، اعلام شده که منابع مالی لازم تأمین شده و حقوق معوقه



وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی با اشاره به اقدامات ویژه دولت برای معیشت کارگران گفت: قدم نخست دولت، رسیدگی به معیشت همه مردم به ویژه کارگران است. در همین راستا، کمیته های تخصصی تشکیل شده و دستور تبدیل وضعیت نیروهای شرکتی

کارگران معدن زغال سنگ هسوتی کرمان که ماه ها است با تأخیر در پرداخت حقوق دست و پنجه نرم می کنند، در پی تداوم این وضعیت و عدم دریافت مطالبات اسفندماه دیروز با تجمع مقابل فرمانداری کوهپنجا، به این وضعیت اعتراض کردند. به گزارش ایلنا، کارگران معادن زغال سنگ کرمان، متشکل از ۱۲ معدن زیر مجموعه شرکت زغال سنگ کرمان، بهار دیگر باמשکل تأخیر در پرداخت حقوق مواجه شده اند؛ معضلی که به گفته کارگران، به صورت مکرر تکرار

خبر

خبر